



Вих. № 234 від 17 березня 2021 року

Голові Комітету Верховної Ради України
з питань економічного розвитку
Наталусі Д.А.

*Щодо законопроектів стосовно імплементації
положень законодавства Європейського Союзу
про доброчесність, прозорість і запобігання
спотворенню конкуренції на оптових ринках*

Шановний Дмитре Андрійовичу!

Асоціація правників України (далі - Асоціація) є всеукраїнською громадською організацією, що об'єднує понад 6 000 правників із метою сприяння втіленню в життя принципу верховенства права в державному, суспільному та громадському житті, сприяння розбудові правової держави та розвитку юридичної професії.

Зокрема, на базі Асоціації активно функціонує Комітет з питань енергетики, нафти та газу (далі – Комітет АПУ), серед пріоритетів і завдань якого є робота над найбільш актуальними питаннями профільного законодавства.

Комітет АПУ висловлює свою повагу та підтримує імплементацію положень законодавства ЄС про доброчесність, прозорість та запобігання спотворення конкуренції на оптових ринках.

В грудні 2020 року в Верховній Раді України були зареєстровані законопроекти №4503 та №4503-1 про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо імплементації положень законодавства Європейського Союзу про доброчесність, прозорість та запобігання спотворенню конкуренції на оптових ринках. Ці законопроекти передбачають імплементацію Регламенту (ЄС) № 1227/2011 від 25 жовтня 2011 року щодо цілісності та прозорості оптового енергетичного ринку (далі – REMIT).

Комітет АПУ уважно вивчив законопроекти і звертає увагу на таке:

1) Законопроекти потребують публічного обговорення

Внесення змін до законодавчих актів для імплементації REMIT дуже важливе для належної роботи енергетичних ринків та запобігання маніпуляцій на ринках. Але зміни будуть стосуватись всіх учасників енергетичних ринків. У цьому зв'язку слід також відзначити проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання зловживанням на оптовому енергетичному ринку», розроблений та запропонований до обговорення НКРЕКП, розміщений на сайті НКРЕКП за посиланням: <https://www.nerc.gov.ua/?news=11264>.

Тому важливо перед прийняттям зконопроектів провести публічне обговорення законопроектів із всіма учасниками енергетичних ринків.

2) Поступове впровадження REMIT

ГЕНЕРАЛЬНІ ПАРТНЕРИ АСОЦІАЦІЇ ПРАВНИКІВ УКРАЇНИ В 2021 РОЦІ

AVERLEX

ARIO

ASTERS

ПАРТНЕРИ

АЛЕКСЕЄВ
БОЯРЧУКОВ
ТА ПАРТНЕРИ

ВАСИЛЬ КІСІЛЬ

VB' PARTNERS
law firm

ЮРИДИЧНЕ
БЮРО
ЄГОРОВ
ПУГІНСЬКИЙ
АФАНАСЬЄВ
І ПАРТНЕРИ

LCF

SJS GROUP

MORIS

КАТМАН АССОСІЕТ
PRACTICE

Sokolovsky
and Partners

КУШНІР, ЯКИМЦЬ ТА ПАРТНЕРИ
ЮРИДИЧНА ФІРМА

Законопроєкти передбачають різні рівні імплементації REMIT – від поступового light REMIT до повного full REMIT. Проте повна імплементація REMIT може бути надто складна та менш ефективна. На рівні ЄС був застосовано поетапний підхід до впровадження REMIT. Енергетичне Співтовариство також пропонує концепцію поступової імплементації REMIT.

3) Визначення терміну «оптові енергетичні продукти»

Законопроєкти містять визначення терміну «оптові енергетичні продукти». Однак, запропоновані у законопроєктах визначення не відповідають визначенню цього терміну, передбаченому в Законі України «Про ринки капіталу та організовані товарні ринки», який набере чинності з 1 липня 2021 р. Крім того, законопроєкт №4503 не передбачає виключення цього терміну із Закону «Про ринки капіталу та організовані товарні ринки», чим допускається існування двох альтернативних визначень одного терміну, а визначення, запропоноване законопроєктом № 4503-1, містить термін «похідні фінансові інструменти», який в Законі України «Про ринки капіталу та організовані товарні ринки» відсутній.

4) Взаємовідносини між регуляторами

Положення щодо порядку взаємодії з АМКУ та НКЦПФР потребують узгодження з положеннями Закону «Про ринки капіталу та організовані товарні ринки». Так, відповідно до ст. 142 цього Закону, організаційні та процедурні питання взаємодії з нагляду за оптовими енергетичними ринками визначаються порядком інформаційної взаємодії НКРЕКП, НКЦПФР та АМКУ, який затверджується у встановленому законодавством порядку. Проте передбачені у законопроєктах підходи до взаємодії між регуляторами неузгоджені з положеннями Закону «Про ринки капіталу та організовані товарні ринки».

5) Саморегулівна організація

В положеннях REMIT відсутня концепція «саморегулівної організації», запропонованої у законопроєкті №4503. Тому впровадження такої організації потребує додаткового обговорення з регуляторами та учасниками енергетичних ринків.

На підставі вище викладеного, просимо врахувати надані зауваження та пропозиції у законопроєктах.

**З повагою,
Голова Комітету**



Марина Гріцишина